

## **Про стан реалізації в області ініціатив Президента України щодо підвищення соціального захисту (рівня життя) найбільш уразливих верств населення (пенсіонерів, інвалідів, ветеранів війни)**

Загалом, на території області проживають більше 230 тис. громадян похилого віку, або майже 23% населення області.

Всі вони є пенсіонерами, із яких: 38 тис. - це ветерани війни, майже 80 тис. є ветеранами праці, більше 100 тис. - діти війни.

### **Пільги**

Для надання пільг на 2013 рік у державному бюджеті для області передбачено майже 153 млн. грн., що на 14,5% більше, ніж у 2012 році та на 38% - ніж у 2010 році. За 8 місяців 2013 року надано пільг на суму більш як 95 млн.грн., що є на рівні 2012 року та майже на 23% більше у порівнянні з відповідним періодом 2010 року.

На сьогодні пільги готівкою на придбання твердого палива і скрапленого газу вже отримали 73,4% домогосподарств ветеранів війни, інвалідів війни забезпечено на 92%. Встановлено квартирних телефонів 111 пільговикам на суму 12,8 тис.грн.

У поточному році проводиться безоплатний капітальний ремонт 52 житлових будинків і квартир інвалідів війни на суму майже 605 тис.грн.

Більшість районів та міст з року в рік займається проведенням капітальних ремонтів. У поточному році кошти на проведення капітальних ремонтів будинків інвалідів, крім Гайворонського району, передбачено всіма місцевими бюджетами.

Всього на пільги протягом останніх 4 років використано близько 470 млн.грн. коштів з державного бюджету.

### **Житлові субсидії**

Для надання житлової субсидії в області на 2013 рік передбачено субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам у сумі 69,2 млн.грн.

Станом на 01 вересня 2013 року субсидію на житлово-комунальні послуги отримують майже 27 тис. сімей (6,3% сімей області), з яких майже 90% - пенсіонери. За 8 місяців субсидії нараховано на суму більше 26 млн.грн.

Середній розмір субсидії одній сім'ї в неопалювальний період становив: по області — 29,6 грн.; по містах — 52,9 грн.; по районах — 13,1 грн., в опалювальний період: по області-181,7 грн., по містах -176,1 грн., по районах-101,6 грн.

Субсидія на тверде паливо та скраплений газ нарахована понад 19 тис. сім'ям на суму більше 15 млн. грн., яку виплачено 12 тис. домогосподарств.

Середній розмір субсидії на одне домогосподарство становить 797 грн.

Завдяки урядовим рішенням, прийнятим у 2010 і 2011 роках, значно спрощено механізм надання житлових субсидій.

Так, громадяни були звільнені від потреби збирати від організацій, які надають комунальні послуги, довідки про забезпеченість житловою площею, комунальними послугами, а також про склад сім'ї. Цю роботу виконують управління соціального захисту населення.

Субсидія непрацюючим пенсіонерам призначаються на підставі лише заяви та декларації про доходи і майновий стан сім'ї.

Для поліпшення обслуговування населення, максимального скорочення термінів призначення житлових субсидій в області запроваджено єдину технологію приймання громадян. Прийом громадян проводиться за принципом "єдиного вікна" за єдиною заявою у 26 приймальнях місцевих управлінь соціального захисту населення, 396 уповноваженими сільських та селищних рад. Створено філії приймальної громадян в ЖЕКах. Філії працюють в селищі Смоліно Маловисківського району, місті Помічна Добровеличківського району, селищі Димитрово Олександрії.

Приймальні працюють протягом продовженого робочого дня (починають роботу на годині раніше та закінчують на годину пізніше, без перерви на обід), у вихідні, а, у разі потреби, і у святкові дні.

Здійснюється попередній запис на прийом у зручний для громадянина день і час, у тому числі за телефоном "гарячої" лінії. У разі необхідності, працівники управлінь відвідують громадян, які не в змозі самі звернутись до управління, та допомагають їм оформити субсидію.

З метою поглиблення соціального захисту громадян в області житлові субсидії призначаються на загальну площу житла сім'ям, які складаються лише з пенсіонерів. Так, у 2013 році за рішенням комісії житлової субсидії на загальну площу житла призначено біля 3 тис. сімей.

У разі підвищенні тарифів на житлово-комунальні послуги перерахунок субсидії проводиться автоматично, без додаткового звернення громадян.

### **Виплати до 9 травня, інші виплати**

Урядом були збільшені розміри щорічної разової грошової допомоги до 5 травня.

Середній розмір грошової допомоги з 609 грн. у 2010 році зріс до 1441 грн. у 2013 році.

Для виконання зазначеної програми в область надішли кошти у сумі 18,9 млн. грн., що на 1,6 млн. більше ніж у 2012 році, та на 5,5 млн. більше ніж у 2010 році, які були направлені органами соціального захисту населення через відділення зв'язку або через установи банків шляхом перерахування на особисті рахунки 37,6 тис. отримувачів.

Відповідно до "Порядку проведення безоплатного поховання померлих (загиблих) осіб, які мають особливі заслуги та особливі трудові заслуги перед

Батьківщиною і учасників бойових дій, інвалідів війни” здійснюється безплатне поховання в населених пунктах померлих учасників бойових дій та інвалідів війни відповідно до Закону України "Про поховання та похоронну справу" в частині організації поховання і ритуального обслуговування.

Видатки на поховання учасників бойових дій виділяються з обласного бюджету.

На 2013 рік на ці цілі передбачено понад 847 тис. грн. Протягом 9 місяців здійснено 370 відшкодувань на суму майже 711 тис. грн. Середній розмір поховання склав близько 2 тис. грн.

Для виплати матеріальної допомоги окремим категоріям громадян на лікування, вирішення соціально-побутових проблем на 2013 рік в обласному бюджеті затверджено 400 тис. грн. За 9 місяців поточного року виплачено 1398 ветеранам матеріальну допомогу на суму 280 тис. грн. Середній розмір допомоги склав 200 грн.

### **Забезпечення житлом інвалідів війни**

В рамках виконання Державної програми “Забезпечення житлом інвалідів війни” у минулому році було придбано: 10 квартир у містах Кіровоград (7), Знам’янка (2), Олександрія (1) на суму понад 1,6 млн. грн.

У поточному році дана програма буде продовжена на суму понад 700 тис.грн.

В рамках виконання бюджетної програми “Забезпечення житлом воїнів-інтернаціоналістів” у 2012 році було придбано: 7 квартир у містах Кіровоград (3), Знам’янка (1), Долинська (1), Бобринець (1), смт Петрово (1). на суму понад 1,4 млн.грн. У 2013 році вже придбано квартиру воїну-інтернаціоналісту у м.Новомиргороді на суму 99,9 тис.грн. Дана програма буде продовжена.

### **Санаторно-курортне лікування**

На обліку для забезпечення санаторно-курортним лікуванням перебуває 4746 осіб, з них:

- ветеранів війни – 815 осіб;
- інвалідів різних категорій – 2553 особи;
- ветеранів праці – 1378 осіб.

За 9 місяців поточного року було забезпечено путівками за рахунок державного бюджету 382 особи, з них:

- ветеранів війни – 144 особи;
- інвалідів різних категорій – 238 осіб.

З метою створення більш сприятливих умов і гарантій для реалізації права ветеранів на санаторно-курортне оздоровлення рішенням обласної ради від 18 лютого 2011 року № 86 було затверджено обласну Програму санаторного оздоровлення ветеранів війни та інвалідів на 2011-2015 роки із загальним

обсягом фінансування 3,4 млн.грн.

Протягом 2012 року було закуплено 70 санаторно-курортних путівок до КП “Знам’янська обласна бальнеологічна лікарня” Кіровоградської обласної ради на суму 189 тис. грн.

На 2013 рік для реалізації Програми з обласного бюджету профінансовано 300 тис. грн. На даний час закуплено 40 путівок на суму більше 140 тис.грн. До кінця року буде закуплено ще 50.

### **Забезпечення спецавтотранспортом**

На сьогодні в області на забезпечення автотранспортом перебуває 1400 інвалідів, з них 65 осіб, що мають право на першочергове забезпечення автотранспортом, 110 осіб, що мають право на позачергове забезпечення та 1225 осіб, які перебувають у порядку загальної черги.

У 2012 році 22 інвалідів було забезпечено автомобілями за кошти державного бюджету та 2 за кошти спонсорів (Олександрійський район). З них 21 ветеран війни. Всього протягом 2010-2012 років було забезпечено 117 інвалідів та ветеранів. Передбачається забезпечити автомобілями ще 9 інвалідів у поточному році за рахунок коштів державного бюджету.

На виплату компенсаційних виплат інвалідам на бензин, ремонт, техобслуговування автотранспорту та транспортне обслуговування на 2013 рік в обласному бюджеті передбачено майже 375 тис.грн., у тому числі інвалідам війни 31 тис. грн.

### **Територіальні центри соціального обслуговування (надання соціальних послуг)**

Протягом першого півріччя 2013 року територіальними центрами виявлено понад 66 тис. одиноких непрацездатних громадян похилого віку та інвалідів, які потребують різних видів соціальної допомоги. Фактично соціальним обслуговуванням охоплено більше 56 тис., що становить 85 %.

Стовідсоткове охоплення соціальним обслуговуванням забезпечили територіальні центри Гайворонського, Компаніївського, Ульяновського, Устинівського районів та м. Світловодська.

Найнижчий відсоток охоплення соціальним обслуговуванням мають територіальні центри Онуфріївського (66%), Долинського та Кіровоградського районів (по 70%) .

Із загальної кількості виявлених громадян, що перебувають у складних життєвих обставинах 58,14 тис. осіб похилого віку, з яких 13,8 тис — особи старше 80 років.

При територіальних центрах функціонують відділення організації надання грошової та натуральної допомоги малозабезпеченим громадянам.

Протягом першого півріччя 2013 року надано грошової допомоги 624 особам на суму 124,7 тис.грн., натуральної допомоги надано 9,9 тис.

особам на суму 563,2 тис.грн.

При територіальних центрах функціонує 13 стаціонарних відділень для постійного проживання громадян похилого віку, інвалідів та ветеранів війни: Бобринецькому, Гайворонському (2 відділення), Голованівському (2 відділення), Добровеличківському, Знам'янському (2 відділення), Новомиргородському (2 відділення), Олександрійському, Новоархангельському та Ульяновському територіальних центрах з ліжковою мережею 291 ліжко-місць, у яких станом на 01 вересня 2013 року перебуває 217 осіб., з них 3 інваліди війни, 75 ветеранів війни та членів сімей загиблих та 26 ветеранів праці.

Відповідно до затвердженого плану відкриття стаціонарного відділення у м. Бобринець було заплановано на жовтень 2012 року. Однак зазначене стаціонарне відділення до цього часу в експлуатацію не введено.

Загалом на реконструкцію вищезазначеного приміщення протягом 2007-2012 років було витачено 3,5 млн. грн. бюджетних коштів. Наразі для повного завершення робіт по реконструкції стаціонарного відділення для постійного проживання необхідні кошти у сумі 278 тис. грн.

Також, відповідно до вищезазначеного плану, на грудень 2013 року заплановано введення в експлуатацію стаціонарного відділення для постійного проживання у Долинському та Новоархангельському районах.

Стаціонарне відділення у с. Надлак Новоархангельського району введено в експлуатацію у червні поточного року, наразі там перебуває 11 підопічних.

Роботи щодо відкриття стаціонарного відділення у Долинському районі не проводяться.

На фінансування територіальних центрів у складі міжбюджетних трансфертів передбачено видатки у сумі 78,4 млн.грн.

Місцевими бюджетами затверджено кошти у сумі 73,2 млн.грн., що становить 93,3% до обсягу видатків, розрахованих Мінфіном.

Територіальним центрам Вільшанського району та м. Олександрія видатки на фінансування затверджено відповідно до планових показників.

Додатково з місцевих бюджетів виділені кошти на загальну суму 478,1 тис.грн. територіальним центрам Голованівського, Добровеличківського, Знам'янського, Кіровоградського, Новгородківського, Новомиргородського, Олександрійського, Петрівського, Кіровського району м. Кіровограда

Однак, 15 територіальним місцевими радами зменшені видатки на утримання територіальних центрів на загальну суму 5715,3 тис.грн.

Найбільше коштів знято у територіальних центрах Бобринецького, Маловисківського та Компаніївського районів : 1446,5 тис. грн., 721,03 тис.грн. та 652,6 тис.грн. відповідно.

Також зменшення видатків на утримання територіальних центрів негативно впливає на роботу служби "соціальне таксі, оскільки вказана служба функціонує у структурі територіальних центрів та зарахунок видатків загального фонду.

### **Соціальне таксі**

В області при кожному територіальному центрі організована робота служби “соціальне таксі”.

Транспортні послуги надають 35 автомобілів територіальних центрів, із яких тільки 5 мікроавтобусів, з яких автомобіль територіального центру Кіровського району пристосований для перевезення маломобільних груп населення: автомобіль обладнаний гідропідйомником та кондиціонером.

Всі інші автомобілі — легкові, що ускладнює роботу соціального таксі, адже є певні труднощі під час перевезення інвалідів, що пересуваються за допомогою інвалідних візків.

Протягом 8 місяців 2013 року послугами “соціального таксі” скористалося 3,4 тис. осіб, що у два рази більше, ніж у відповідному періоді 2012 року. З загальної кількості осіб, що отримали транспортні послуги - понад 50% - ветерани війни та праці.

### **Соціальне обслуговування ветеранів Великої Вітчизняної війни та праці в інтернатних закладах системи соціального захисту**

Стаціонарними установами, що забезпечують догляд пенсіонерам та інвалідам, які згідно медичних висновків потребують постійного стороннього догляду, є інтернатні заклади, яких в області 10, у тому числі 3 - загального профілю, 7-психоневрологічних.

Ліжкова мережа інтернатних закладів складає 1615 ліжко-місць. На даний час на повному державному утриманні у вказаних інтернатних закладах знаходиться 1517 підопічних.

Розгорнута ліжкова мережа дозволяє влаштувати до інтернатних закладів усіх потребуючих.

Наразі черга до інтернатів відсутня.

Із загальної кількості підопічних в інтернатних закладах проживає 165 ветеранів Великої Вітчизняної війни та 318 ветеранів праці, що становить 27% від загальної кількості підопічних.

Для утримання інтернатних закладів на 2013 рік в обласному бюджеті передбачені кошти в сумі 57,5 млн. грн., що на 15,4 млн. грн. більше, ніж у 2010 році. Фінансування здійснюється відповідно до кошторисних призначень.

Також відповідно до Закону України "Про внесення змін до ст. 88 Закону України "Про пенсійне забезпечення" протягом 2013 року планується надходжень з Пенсійного Фонду у сумі 15,95 млн.грн., що на 5,8 млн. грн. більше, ніж у 2010 році.

Загалом в день на одного підопічного витрачається майже 115 грн., у тому числі на харчування — 22,41 грн., медикаменти — 1,66 грн., що суттєво перевищує відповідні показники 2010 року.

В області в системі соціального захисту населення забезпечено функціонування Власівського пансіонату для ветеранів війни та праці з геріатричним відділенням.

Ліжкова мережа закладу розрахована на 250 ліжко-місць. На сьогодні на повному державному утриманні в пансіонаті перебуває 231 підопічний, у тому числі 66 ветеранів війни та 142 ветерани праці, тобто 90% від загальної кількості підопічних.

В середньому вартість утримання 1 підопічного на добу у Власівському пансіонаті становить понад 110 грн.

### **Надання фінансової підтримки громадським організаціям ветеранів**

На 2013 рік в обласному бюджеті були передбачені кошти для надання фінансової підтримки громадським організаціям у сумі 271,6 тис.грн. (У 2012 році — 250 тис. грн.). У 2013 році департамент соціального захисту населення є головним розпорядником коштів обласного бюджету 7 громадських організацій інвалідів і ветеранів на загальну суму 201,7 тис.грн. З цієї суми раді обласної організації ветеранів України розподілено 86,5 тис.грн., або близько 43%.

Всього по області ветеранські організації станом на 01 вересня 2013 року отримали фінансову допомогу з місцевих бюджетів усіх рівнів у сумі майже 910 тис.грн.